

路通了 灯亮了 日子越来越顺

省工商局“第一书记”唱好精准扶贫“三部曲”

文/片 本报记者 李德领

2015年2月,省工商局选派王洪水、史添翼、袁继忠和徐风等几位同志到单县黄岗镇前花园村、柴庄村、南老窝村、申庄村和张下庄村担任“第一书记”,2016年4月24日,省委组织部和省工商局党组决定由王洪水担任柴庄村“第一书记”,柴庄村工作由工作队承担。两年来,他们强班子带队伍,抓产业上项目,修路架桥,改善民生,赢得了老百姓的口碑和民心,唱响了一曲精准扶贫的“三部曲”。

打基础、排民忧、顺民意 做好百姓民心工程

张下庄行政村辖4个自然村,村民2200余人,以前基本是靠天吃饭,而且路也不好走。了解到村民浇地难得问题后,第一书记徐风主动联系单县供电公司,为该村实现了井井通,“现在是路也修好了,平均40多亩地就有一口水井,地头上一刷卡就可以浇地了,很方便。”张下庄村支书胡冠连说。

“只有做好老百姓急需要解决的难题,才能赢得老百姓的信任。”作为工作队队长的王洪水这样说。一进村,“第一书记”便积极联系和协调水利、公路、交通、电力等部门,与村“两委”带领群众解决制约村经济发展的路水电等基础设施问题。

两年内五个帮包村累计硬化道路46.583公里,基本实现



村民正在装菌袋。 本报记者 李德领 摄

了村内主干道、巷街道路户户通;为帮包村打灌溉机井146眼,实现了每50亩一眼井,达到了田田有灌溉井的目标;生活用电电网总投资420万元,农业生产电网总投资460万元,实现了井井通电,惠及帮包村5500人口、1万亩耕地。同时,为4个帮包村新建了总建筑面积360平方米的办公场所,新建8个文化健身广场,安装了LED路灯,清理了村内垃圾,村容村貌、村居环境发生了根本性的变化,老百姓拍手称赞。

上项目、抓产业、促脱贫 建立脱贫长效机制

在张下庄村山东浮杨食用菌专业合作社采访时,48岁的

张爱花正在装菌袋。她家里上有老人需要照顾,还得看孩子,出去打工那是不可能的事,看到别人出去挣钱,心里总是羡慕,“自从‘第一书记’帮忙建起合作社以后,在村里打工一个月挣两千多块钱,还不耽误照顾家庭。”张爱花说出了不少村民的心里话,这也是村“第一书记”徐风想要得到的结果。

张下庄村有贫困户146户,425人,造成贫困的原因既有生产方式单一,也有群众观念落后的主观因素,徐风握着手里30万元扶贫资金一直在寻找对比最适合的产业项目,经过比对调研,村两委选择了木耳大棚种植作为省派“第一书记”30万资金扶贫项目,成立了“山东浮杨食用菌专业合作社”,申请了“铁

倍”注册商标,设计制作了包装袋、包装盒,并联系省、市、县30余家超市进行合作,拓宽了张下庄村木耳的销售渠道。“这样一来,木耳种植户有了收益,合作社、村集体也有了分成,通过大棚用工,又解决了部分贫困户的问题,扶贫资金效益得到了最大发挥。”徐风介绍说。

前花园村则利用30万扶贫资金,引进山东方宇商标事务所共同投资142.65万元,建设了占地8亩的山药粉条加工厂,注册了“黄岗垄腾”商标,制作了包装礼盒,用山药和红薯作原料,加工成粉条,预计年销售收入300万元,帮包村集体收入可达100万元。“要输血更要造血,通过精准发展产业,增强贫困户的内生发展动力,才更长

远。”前花园村第一书记王洪水说,“第一书记进村扶贫绝不能是一阵风,让村集体经济自身具备造血功能,为村里后续发展打下根基,才能让贫困户真正脱贫不返贫。”

强班子、育骨干、带队伍 打造“带不走的工作队”

省工商局帮包的五个村庄普遍存在党员年龄老化、结构不合理、软弱松散,党的生活不规律、组织凝聚力较差等现状,对此,王洪水提出,要把强班子、育骨干、带队伍作为一项重要工作来抓,一定要把工作成绩突出的优秀党员选入“两委”班子,把优秀村带头致富的大户能人发展为党员和做后备干部储备。这项提议也得到了其他四位“第一书记”的认可。两年来,五个帮包村共选配年轻支部书记两名、村主任1名,选配村委干部9名,发展新党员6名,培养入党积极分子11名,为基层党组织注入了新鲜血液,增强了发展后劲。

在“第一书记”的督促下,帮包村党支部凝聚力逐渐增强,“三会一课”“两学一做”等活动开展得扎实,尤其是组织党员干部到焦裕禄纪念馆、先进农村等地学习参观,更是激发了党员的积极性和战斗力。“在‘第一书记’的带领下,确实开阔了眼界,思想也转过弯来,明白了作为共产党员应该这样做,作为老百姓办事。”前花园村党支部书记张富远说。

业主们,特大好消息!特大好消息! 家具建材大团购啦!

活动时间:3月18日中午12:30开始

22家大品牌任意购!

人多力量大,众筹能省钱!
免费刮刮能中奖,

到各品牌专卖店领取刮刮卡参加刮奖活动。

最高奖价值5680元拉斯维嘉卫浴一套
现场拍卖会,起拍能赚钱!

每家品牌,提供一款众筹惊爆价!

全年最低价,价高十倍补偿!
新家装修买家具建材,

到菏泽日报社大院,省钱有保障!

咨询电话:0530-6267768 18954772332

地址:长江路与太原路交汇处菏泽日报社院内

心往一处使 劲往一处干 大屯支行迎战春天行动“开门红”

本报东明3月13日讯(记者 李贺 通讯员 王威利) 春节以来,东明农商银行大屯支行在总行领导牵头组织下,大屯支行积极响应紧紧围绕春天行动“开门红”主题,坚持高起点定位,高标准谋划,高效率推进的工作作风,不断强化措施,加大主动营销,积极争市场、抢份额。

通过存款抽奖,进门有“礼”,街头巷尾搞宣传,进家进户讲政策等活动,取得了存款总量和市场占有率不断提升,各项贷款业务稳步增长的可喜局面。春天行动各项指标在规定时

间还剩40天的情况下已大部完成。目前,大屯支行各项存款余额26338万元,较年初上升1744万元,存款日均25776万元,较年初上升1183万元。各项贷款余额3163万元,较年初上升93万元,贷款客户189户,较年初增长17户,其中公职人员消费贷款营销6户,抵押贷款与质押贷款拓展5户,贷款质量进一步提升。资产管理工作与不良清收工作逐步推进。大屯支行全体员工心往一处使,劲往一处干取得了良好的业绩,多次受到总行领导的肯定与表彰,取得了春天行动“开门红”。

单县供电与乡镇联合为脱贫提速

本报单县3月13日讯(记者 李贺 通讯员 李晓华) 3月13日上午8时,单县郭村镇魏楼村75岁的贫困户吕凤云老人,准时来到位于村头上的皮毛加工厂,在这里她每天能挣50元的工钱。她常高兴地说:“在厂里挑毛,活不累,俺七十多岁一样能挣钱!”她所就业的皮毛加工厂是镇里新引资的扶贫企业。

郭村镇分管扶贫工作的副镇长孙瑞介绍说:“扶贫上项目,电力需先行。我们镇与供电公司联合开

展脱贫提速行动,供电公司保障了用电,提供了最优质的服务,乡镇再给予政策上的支持,以此来吸引投资。”

据悉,目前,单县供电公司与东城办事处、郭村镇联合开展脱贫提速行动,乡镇出政策,供电架线路、提供优质的服务,吸引企业投资扶贫项目。单县东城办事处宗庙村俊龙玩具厂亦是一个政企联合引资脱贫的成功典型,该项目吸纳了75名贫困人员就业,人均月收入达3000元。

遗失声明 山东菏泽正祥建筑装饰有限公司营业执照副本3-2(统一社会信用代码:91371700593603383T)丢失,声明作废。